



## Η Φροντίδα Ζωής μετέχει στο ευρωπαϊκό έργο RADIO-Ρομπότ σε υποβοηθούμενα περιβάλλοντα διαβίωσης



Η Φροντίδα Ζωής Ε.Ε. ([www.frontidazois.gr](http://www.frontidazois.gr)), η πρώτη εταιρεία στην Πάτρα που ασχολείται με τη παροχή υπηρεσιών σε ηλικιωμένους και άτομα με αναπηρία, συμμετέχει από τον Απρίλιο του 2015 στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα **RADIO** (<http://www.radio-project.eu/>)

Η αύξηση του ηλικιωμένου πληθυσμού και των ανθρώπων που πάσχουν από χρόνιες ασθένειες έχουν επι-

φέρει μια καινούργια δημογραφική και επιδημιολογική πραγματικότητα. Το προσδόκιμο ζωής και η ανάγκη για μακροχρόνια φροντίδα αυξάνονται, ενώ τα οικονομικά προβλήματα που υπάρχουν στον τομέα της ιδρυματικής φροντίδας ηλικιωμένων, προκαλούν αντίστοιχα προβλήματα ποιότητας. Για την εύρεση λύσεων με στόχο την παράταση της ανεξάρτητης διαβίωσης, η Ευρωπαϊκή Ένωση χρηματοδοτεί ένα διεπιστημονικό πρόγραμμα έρευνας και καινοτομίας που ονομάζεται «RADIO».

Η ευρωπαϊκή κοινοπραξία του RADIO, με επικεφαλής το Ινστιτούτο Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών, του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος», σκοπεύει να αναπτύξει μια ρομποτική εφαρμογή, η οποία σε συνδυασμό με την εγκατάσταση εξοπλισμού υποβοηθούμενης διαβίωσης, θα προσφέρει τις προϋποθέσεις σε άτομα της τρίτης ηλικίας να παραμένουν για όσο το δυνατόν περισσότερο στο οικείο τους σπιτικό περιβάλλον και να διατηρούν την αυτονομία τους.

Η **Φροντίδα Ζωής** θα έχει τη δυνατότητα στο επόμενο διάστημα, σε συνεργασία με τους υπόλοιπους φορείς από την Ελλάδα και το εξωτερικό, να προχωρήσει σε πιλοτική εφαρμογή του ολοκληρωμένου συστήματος σε οικίες ηλικιωμένων ατόμων στο Δ. Πατρέων.

Το «**RADIO**» είναι ένα έργο που πραγματοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης «**Ορίζοντας 2020**» και απαντά στην ανάγκη εύρεσης τεχνικών λύσεων για την προώθηση της ανεξάρτητης διαβίωσης και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής οικονομίας. Για περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα <http://www.radio-project.eu/>! Επικοινωνία: 2610222612 (κος Κουμανάκος Γεώργιος), [gkoumanakos@frontidazois.gr](mailto:gkoumanakos@frontidazois.gr)